

TANTÁRGYLEÍRÁSI ŰRLAP

A tantárgy megnevezése – (magyarul): Német magánjog III. (elmélet)

A tantárgy megnevezése - (angolul): German Private Law III (theory)

A tantárgy megnevezése - (németül): Deutsches Privatrecht III (Theorie)

Oktatás nyelve: német

Tanszék: Kereskedelmi Jogi Tanszék

Tantárgy típusa: kötelezően választható

Képzésforma: nappali

Tanóra száma: 2 óra/hét (blokkosítva)

Ajánlott félév: 7. félév

Meghirdetés féléve: 2025/2026 őszi félév

Kreditérték: 3

Tantárgy kódja:

A tantárgy felvételének előfeltétele: legalább B1-es tudásszint német nyelvből

Tantárgyfelelős: dr. habil. Arató Balázs egyetemi docens

Oktató(k): Prof. Dr. Sebastian Martens, Prof. Dr. Dennis Solomon, Dr. habil. Arató Balázs

A tantárgy szakmai elsajátításának célja:

A kurzus célja, hogy a hallgatók megismerkedjenek a német magánjog alapfogalmaival, valamint az általános szerződési és kötelmi jog legfontosabb szabályaival. A hallgatók német nyelven és a német hallgatókkal azonos módon részesülnek oktatásban, így alapos betekintést nyernek a német jogszok gondolkodásmódjába és habitusába, valamint kiváló ismereteket szereznek a német nyelv és a jogi terminológia terén. Így későbbi szakmai pályafutásuk során hatékonyan tudnak majd együtt dolgozni a német jogászokkal.

A tárgy keretében megszerzett alapokra építve a hallgatók később bekapcsolódhatnak a Passau Egyetemen zajló "Urkunde für ausländische Studierende über Grundkenntnisse des deutschen Rechts" című képzésbe, továbbá a „Deutsches Recht für ausländische Studierende” c. LL.M.-programba. (Ezen képzések vonatkozásában kreditbeszámításra akkor van lehetőség, ha a hallgatók a KRE-n oktatott meghatározott német nyelvű tárgyak összességét elvégzik.) A tantárgy azt a célt is szolgálja, hogy a német és magyar vállalatok, illetőleg ügyvédi irodák jól képzett, a német jogot alapszinten ismerő jogászokat találjanak üzleti és együttműködő partnerként vagy a német jogi terminológiában jártas alkalmazottként. Az oktatók a tananyagot már ezen alapvetően elméleti tárgy keretében is olyan esetjogi példákkal színesítik, amelyeket nem kis számban a német felsőbb bíróságok ítélezési gyakorlatából merítenek. A hallgatók ezáltal már az elmélet keretében is betekintést nyernek a megszerzett ismeretek gyakorlati alkalmazásába. A tárgy a „Német magánjog II. (elmélet)” c. tárgyhöz kapcsolódik, és a kötelmi jog területén fejleszti tovább a hallgatók ismereteit. Középpontban a hibás teljesítés áll, amely elsődlegesen a szerződések jogában fordul elő. Ebben az összefüggésben kiemelt alapossággal foglalkozik a tárgy a hibás teljesítés és a kellékszavatossági igények egymáshoz fűződő viszonyával az egyes szerződéstípusok esetében, erőteljes hangsúlyt fektetve a legnagyobb gyakorlati jelentőséggel bíró adásvételi szerződésekre.

Rövid tantárgyprogram, a megszerzhető ismeretek, elsajátítandó alkalmazási (rész)kézszségek és (rész)kompetenciák

leírása:

1. Hibás teljesítés, kötelezettségszegés (fogalmak, a szerződésszegés formái, a hibás teljesítés általános és különös szabályai)
2. A lehetetlenülés (BGB 275.§)
3. A lehetetlenülés és az ellenszolgáltatás (BGB 326.§)
4. A szerződés- és kötelezettségszegéssel okozott károkért való felelősség
5. Kártérítési jog
6. Elállás és felmondás
7. A jogosult késedelme
8. Visszatartási jog
9. A szerződések teljesítését befolyásoló rendkívüli körülmények

Évközi tanulmányi követelmények:

Értékelés módja: kollokvium

Az értékelés módszere: írásbeli

Az ismeretek, készségek és kompetenciák elsajátításához rendelkezésre álló tanulmányi segédanyagok:

Prof. Dr. Sebastian Martens: „Grundlagen der Falllösungstechnik”, diasorok és részletes megoldásvázlatok az egyes jogesetekhez kapcsolódóan, esetenként előadásvázlat

Ajánlott irodalom:

Brox/Walker, Allgemeines Schuldrecht, 48. Aufl. 2024

Köhler, BGB Allgemeiner Teil, 47. Aufl. 2023

Löhnig/Fischinger, Einführung in das Zivilrecht, 21. Aufl. 2023
Looschelders, Schuldrecht Allgemeiner Teil, 22. Aufl. 2024
Musielak/Hau, Grundkurs BGB, 18. Aufl. 2023

Ellenőrző kérdések, vizsgakérdések: (ha vannak!)